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[image: image5.png]一、計算
1. 如圖，EQ \x\to(AD)、EQ \x\to(BC)為圓O之兩弦，EQ \x\to(AD)＝6、EQ \x\to(BC)＝8，EQ \x\to(OM)、EQ \x\to(ON)分別為兩弦之弦心距。若EQ \x\to(ON)＝3，則：圓O半徑為多少？ 
詳解：連接EQ \x\to(OC)
EQ \x\to(OC)＝ EQ \r(\x\to(ON)2＋\x\to(CN)2)＝ EQ \r(32＋(\F(8,2))2)＝5

2. [image: image6.emf] 
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在△ABC的EQ \x\to(AB)邊上取一點D，過D點作EQ \x\to(AC)的平行線，交EQ \x\to(BC)於E點，如圖。已知EQ \x\to(AC)＝8、EQ \x\to(AB)＝16、EQ \x\to(BC)＝12、EQ \x\to(AD)＝6，求EQ \x\to(DE)、EQ \x\to(CE)的長度。

詳解：EQ \x\to(BD)＝16－6＝10，
EQ \x\to(BD)：EQ \x\to(BA)＝EQ \x\to(DE)：EQ \x\to(AC)
10：16＝EQ \x\to(DE)：8，EQ \x\to(DE)＝5
EQ \x\to(AB)：EQ \x\to(AD)＝EQ \x\to(CB)：EQ \x\to(CE)
16：6＝12：EQ \x\to(CE)，EQ \x\to(CE)＝EQ \F(9,2)
3. [image: image7.emf] 
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如圖，不等長的兩對角線 eq \x\to(AC)、 eq \x\to(BD)交於一點O，且將四邊形ABCD分成甲、乙、丙、丁四個三角形。若EQ \x\to(OA)：EQ \x\to(OC)＝EQ \x\to(OB)：EQ \x\to(OD)＝1：2，則此四個三角形中，哪一個跟甲相似？是根據哪一個相似性質判斷呢？
詳解：在△OAB和△OCD中
EQ \x\to(OA)：EQ \x\to(OC)＝EQ \x\to(OB)：EQ \x\to(OD)＝1：2
又∠AOB＝∠COD(對頂角相等)
∴△OAB～△OCD(SAS相似性質)即甲、丙相似

4. [image: image8.emf] 
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如圖，△ABC中，EQ \x\to(DE)//EQ \x\to(BC)，EQ \x\to(AD)：EQ \x\to(DB)＝4：3，則： EQ \x\to(AE)：EQ \x\to(EC)＝？
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詳解：∵EQ \x\to(DE)//EQ \x\to(BC)∴EQ \x\to(AE)：EQ \x\to(EC)＝EQ \x\to(AD)：EQ \x\to(DB)＝4：3

5. 如圖，△ABC中，∠A＝45°、∠B＝90°，若EQ \x\to(AB)＝8，則△ABC的外接圓面積為多少？
詳解：EQ \x\to(AB)＝EQ \x\to(BC)＝8
∴EQ \x\to(AC)＝ EQ \r(\x\to(AB)2＋\x\to(BC)2)＝ EQ \r(82＋82)＝8 EQ \r(2)
外接圓的半徑＝EQ \F(1,2)

EQ \x\to(AC)＝EQ \F(1,2)×8 EQ \r(2)＝4 EQ \r(2)
外接圓的面積＝(4 EQ \r(2))2×π＝32π

6. [image: image10.emf]   
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如圖，△ABC中，D、E分別為EQ \x\to(AB)、EQ \x\to(AC)的中點，
若∠A＝70°，∠B＝80°，則∠AED＝？

詳解：∵D、E分別為EQ \x\to(AB)、EQ \x\to(AC)的中點
∴EQ \x\to(DE)//EQ \x\to(BC)
故∠AED＝∠C(同位角相等)
＝180°－70°－80°＝30°

7. 如圖，△ABC～△DEF，EQ \o\ac(\s\up 8(－→), BP)、EQ \o\ac(\s\up 8(－→), ER)分別為∠ABC與∠DEF的角平分線，EQ \x\to(BQ)、EQ \x\to(ES)分別為EQ \x\to(AC)、EQ \x\to(DF)上的高。若EQ \x\to(AB)：EQ \x\to(DE)＝3：2，求：EQ \x\to(PQ)：EQ \x\to(RS)＝
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詳解：(1)∵△ABC～△DEF
∴∠C＝∠F，∠1＝EQ \F(1,2)∠ABC＝EQ \F(1,2)∠DEF＝∠2
∵∠BPQ＝∠C＋∠1＝∠F＋∠2＝∠ERS
∠BQP＝∠ESR＝90°
∴△BPQ～△ERS(AA相似性質)
故EQ \x\to(PQ)：EQ \x\to(RS)＝EQ \x\to(BQ)：EQ \x\to(ES)＝EQ \x\to(AB)：EQ \x\to(DE)＝3：2

8. 如圖，圓O及圓Q兩等圓外切並分別與直角三角形的其中兩邊相切，若∠C為直角，EQ \x\to(AC)＝8、EQ \x\to(BC)＝15，且假設圓半徑為r，則分別以r表示△AOB、△BOC、△COA的面積。
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詳解：(1)EQ \x\to(AB)＝ EQ \r(\x\to(AC)2＋\x\to(BC)2)＝ EQ \r(82＋152)＝17
△AOB面積＝ EQ \f(17×r,2)＝EQ \F(17,2)r
△BOC面積＝ EQ \f(15×r,2)＝EQ \F(15,2)r
△COA面積＝ EQ \f(8×(3r),2)＝12r
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9. [image: image11.emf] 
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如圖，D為EQ \x\to(AB)上一點，且∠ADC＝∠ACB，若EQ \x\to(AB)＝12、EQ \x\to(AC)＝8，則EQ \x\to(BD)的長度為何？
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詳解：在△ADC和△ACB中
∵∠A＝∠A(共用角)，∠ADC＝∠ACB
∴△ADC～△ACB(AA相似性質)
故EQ \x\to(AD)：EQ \x\to(AC)＝EQ \x\to(AC)：EQ \x\to(AB)
EQ \x\to(AD)：8＝8：12，EQ \x\to(AD)＝EQ \F(16,3)
則EQ \x\to(BD)＝EQ \x\to(AB)－EQ \x\to(AD)＝12－EQ \F(16,3)＝EQ \F(20,3)
10. 如圖，A、B、C、D、E為圓上五點，已知EQ \x\to(AB)//EQ \x\to(CE)、EQ \x\to(BE)//EQ \x\to(CD)。若∠1＝28°、∠3＝62°，則∠2的度數為何？
詳解：∵EQ \x\to(AB)//EQ \x\to(CE)，
∴EQ \o\ac(\s\up 8(︵), AE)＝EQ \o\ac(\s\up 8(︵), BC)
∵EQ \x\to(BE)//EQ \x\to(CD)，∴EQ \o\ac(\s\up 8(︵), DE)＝EQ \o\ac(\s\up 8(︵), BC)
得EQ \o\ac(\s\up 8(︵), AE)＝EQ \o\ac(\s\up 8(︵), BC)＝EQ \o\ac(\s\up 8(︵), DE)
EQ \o\ac(\s\up 8(︵), CD)＝2∠1＝2×28°＝56°
EQ \o\ac(\s\up 8(︵), AB)＝2∠3＝2×62°＝124°
EQ \o\ac(\s\up 8(︵), BC)＝EQ \F(1,3)(360°－EQ \o\ac(\s\up 8(︵), AB)－EQ \o\ac(\s\up 8(︵), CD))＝EQ \F(1,3)×(360°－124°－56°)＝60°
∠2＝EQ \F(1,2)EQ \o\ac(\s\up 8(︵), BC)＝EQ \F(1,2)×60°＝30°

11. [image: image13.emf] 
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如圖，EQ \x\to(AB)為一個不等臂的蹺蹺板，O為支點，距離地面60公分，A點在地面上，且EQ \x\to(AO)：EQ \x\to(OB)＝2：1。則：
此時B點距離地面的高度為幾公分？
詳解：(1)設圖中的B點與地面的高度為x公分
則2：3＝60：x
x＝90

[image: image4.emf] 

60  

B   A  

O  

x  



� EMBED Word.Picture.8  ���





� EMBED Word.Picture.8  ���





� EMBED Word.Picture.8  ���





� EMBED Word.Picture.8  ���





� EMBED Word.Document.8 \s ���





� EMBED Word.Picture.8  ���





� EMBED Word.Picture.8  ���





� EMBED Word.Picture.8  ���








6
2

[image: image14.emf] 

A   B  

C  

D  

O  

M  

N  

[image: image15.emf] 

A   B   C  

D  

E  

[image: image16.emf] 

A  

B  

C  

D  

O  

甲  

乙  

丙  

丁  

[image: image17.emf] 

A   B  

C  

E  

D  

[image: image18.emf]   

A  

C  

B  

[image: image19.emf] 

A  

B   C  

D  

E  

[image: image20.emf] 

A   D  

C  

B  

[image: image21.emf] 

A  

E  

B  

C  

D  

1  

2  

3  

_1581776677.doc










N







M







O







D







C







B







A












_1581776738.doc


丁











丙















乙







甲







O







D







C







B







A












_1581776812.doc


B







C







A












_1581776955.doc






3







2







1







D







C







B







E







A












_1581776989.doc
[image: image1.png]





















O







A







B







60




















_1581776936.doc






















B







C







D







A












_1581776764.doc


















D







E







C







B







A












_1581776703.doc


















E







D







C







B







A












_1554497323.doc


















O







Q







A







B







C












_1554497362.doc


















O







Q







A







B







C












_1554495221.doc


P







Q







R







S







E







D







F







B







A







C
























_1491732052.doc
[image: image1.png]

















x







O







A







B







60




















